



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 22 января 2013 года, № 14 (5658)

Вторник

РЕШЕНИЕ заседания Кабинета Министров Республики Узбекистан об итогах социально-экономического развития Республики в 2012 году и основных приоритетах экономической программы на 2013 год

1. Кабинет Министров отмечает, что, несмотря на сохраняющиеся серьезные проблемы в глобальной экономике, в результате реализации важнейших приоритетов экономической программы на 2012 год обеспечены устойчивые высокие темпы экономического развития, макроэкономическая сбалансированность, стабильный рост уровня жизни населения и упрочение позиций страны на мировом рынке.

ВВП возрос на 8,2%, объемы производства промышленной продукции — на 7,7%, сельского хозяйства — на 7,0%, подрядных строительных работ — на 11,5%, розничного товарооборота — на 13,9%. Темпы инфляции сохранились на запланированном уровне и не превысили 7%.

Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,4% к ВВП. На развитие социальной сферы направлено 59,2% всех его расходов. Зарплатная плата работников бюджетных организаций, пенсии, пособия и стипендии выросли за год в среднем на 26,5%, а реальные доходы населения — на 17,5%.

Важнейшим источником устойчиво высоких темпов роста экономики и диверсификации ее структуры явился растущий объем инвестиций в основной капитал, составивший 22,9% к ВВП. Привлечено инвестиций в эквиваленте 11,7 млрд. долларов, или на 14% больше, чем в 2011 году. Более 22% всех инвестиций, или свыше 2,5 млрд. долларов составили иностранные инвестиции, из которых более 79% — прямые иностранные инвестиции. Около 74% всех инвестиций были направлены на производственное строительство. Завершена реализация 205 инвестиционных проектов.

Объем экспорта возрос на 11,6%, обеспечено положительное сальдо внешнеторгового оборота в размере более 1,12 млрд. долларов. В структуре экспорта доля несырьевых готовых товаров составила более 70%.

Устойчиво функционировала финансово-банковская система, совокупный капитал которой увеличился за 2012 год на 24,2%, объем депозитов — на 31,5%, в том числе депозиты населения — на 34,6%. Объем долгосрочных кредитов банков, выделенных на инвестиционные цели, увеличился на 30,7%.

Последовательно проводилась работа по дальнейшему кардинальному совершенствованию деловой среды — отменены 80 разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, в 1,5-2 раза сокращены формы и периодичность представления статистической, налоговой и иной отчетности. Это способствовало созданию за 2012 год свыше 23 тыс. новых субъектов малого бизнеса, доля которого в ВВП возросла до 54,6%, а объем его экспорта превысил 2,2 млрд. долларов.

Высокими темпами развивалась сфера услуг, особенно такие высокотехнологичные и рыночные виды услуг, как услуги связи и информатизации — на 24,5%, компьютерное программирование — на 18%, ремонт и обслуживание технологического оборудования — на 17%, финансово-банковские услуги — на 17,6%. Доля сферы услуг в ВВП страны составила более 52%.

В рамках реализации программ занятости населения создано 973,5 тыс. новых рабочих мест, из них в сельской местности — более 602,4 тыс. Обеспечено трудоустройство свыше 450 тыс. выпускников профессиональных колледжей, окончивших учебу в 2012 году.

Вместе с тем имеются значительные неиспользованные резервы и возможности по обеспечению комплексного развития территорий, прежде всего за счет развития промышленности, в первую очередь по углубленной переработке сельскохозяйственного и минерального сырья, созданию в сельской местности современной сферы

(Окончание на 2-й стр.)

СОЗИДАНИЕ, БЛАГОПОЛУЧИЕ И ПРОЦВЕТАНИЕ

Добившись больших успехов и в прошлом году, наша страна уверенно идет по пути прогресса

Доклад Президента Ислама Каримова
на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, вне сомнения, вызвал огромный интерес не только в самой республике, но и стал предметом глубокого изучения для зарубежных экспертов и аналитиков, получивших возможность еще раз убедиться в эффективности экономической политики, разработанной и последовательно реализуемой руководством независимого Узбекистана.

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



При этом важно, чтобы при анализе результатов, достигнутых в 2012 году в обеспеченности макроэкономической стабильности и повышение конкурентоспособности экономики страны; ускорение и расширение масштабов модернизации, технического и технологического обновления экономики и ведущих ее отраслей, диверсификация производства; опережающее развитие дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры;

проведение активной инвестиционной политики и привлечение иностранных инвестиций, создание необходимой деловой среды как важнейшие условия и источники реализации мер по модернизации и обновлению страны;

создание рабочих мест и обеспечение занятости населения страны;

обеспечение неуклонного повышения уровня и качества жизни населения.

3. Кабинету Министров установить системный контроль за реализацией важнейших приоритетов экономической программы на 2013 год с ежеквартальным заслушиванием отчетов руководителей министерств, ведомств, коммерческих банков, хозяйственных объединений и предприятий о состоянии дел в отдельных отраслях и сферах экономики.

4. Первому заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Азимову Р. С., Министру экономики (Сайдова) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятами областей, заинтересованными министерствами, ведомствами и хозяйственными объединениями в срок до 1 апреля т.г. критически пересмотреть принятые программы социально-экономического развития регионов на 2012–2016 годы.

Исходя из оценки неиспользуемых резервов и производственных мощностей внести коррективы в принятые программы, обратив особое внимание на комплексное развитие регионов, определение приоритетных направлений с учетом специфики региона, ускоренный рост перерабатывающих отраслей промышленности, строительства и строительной индустрии, информационно-коммуникационных технологий и сферы услуг и на этой основе обеспечение занятости молодежи, достижение финансовой самообеспеченности и снижение субвенций.

О результатах проведенной работы доложить Кабинету Министров по итогам I квартала т.г.

Кабинету Министров ежеквартально рассматривать на своих заседаниях ход реализации программ экономического и социального развития регионов.

(Окончание на 2-й стр.)

Рост ВВП на 8,2 процента свидетельствует о том, что экономика страны, несмотря на воздействие внешних факторов, вызванных в первую очередь глобальным финансово-экономическим кризисом, развивается высокими темпами, создавая условия для решения многих актуальных социальных вопросов, в частности, занятости населения, повышения уровня доходов.

Например, рост объема сельскохозяйственного производства на 7,7 процента обусловлен масштабными преобразованиями в аграрном секторе и в значительной мере развитием фермерства. Сегодня в более

хозяйств производится основная часть сельскохозяйственной продукции. Но

фермеры сегодня заботятся не только о том, чтобы вырастить хорошие урожаи,

получить больше продукции животноводства для обеспечения соотечественников достатком продовольствия.

(Окончание на 2-й стр.)

Информация — знание. Знание — сила

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, разработанная главой государства, обозначила начало качественно нового этапа в реформировании информационной сферы, обеспечении свободы слова и информации. Она явилась логическим продолжением масштабных процессов реформирования, демократического обновления и модернизации страны, дальнейшей либерализации СМИ.

КУРСОМ РЕФОРМ

В период коренного поворота в сторону демократизации средств массовой информации, либерализации их деятельности существенную роль сыграл Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных

средств массовой информации и информационных агентств, не просто оказывающий материально-техническую и методическую помощь СМИ, но и стимулирующий их к поиску новых подходов в освещении происходящих в

стране событий. О тенденциях развития современных отечественных масс-медиа рассказывает директор фонда Абдулазис Абдуллаев.

— В ходе реформ в Узбекистане уделяно

большое внимание развитию независимых само-

стоятельных СМИ, усилиению их роли в системе гражданских институтов, обеспечению гласности и открытости проводимой в стране политики. Для свободного развития СМИ создана отвечающая демократическим требованиям и стандартам законодательная база. Она стала основой и для ускоренного развития информационной сферы и новых информационно-коммуникационных технологий, социальной и правовой защиты деятельности журналистов, подготовки кадров.

(Окончание на 3-й стр.)

Презентация

Мой 2013-й

Начавшийся Год, благополучия и процветания уже повел отчет по значению событий для каждого гражданина нашей страны. Состоявшееся заседание Кабинета Министров, на котором были подведены итоги социально-экономического развития Республики в 2012 году и даны основные приоритетные направления экономической программы на предстоящий год, — это яркое появление на земле, позволившей настичь новые цели — на этот период замыслы, как и эпичная яркая панорама предстоящих достижений. А их суть заключена в словах «безграничный» для всех — это благосостояние народа, мощь любимой Родины, где каждый ее житель чувствует себя необходимым, нужным, чтобы его заботы и желания неразрывно связаны с интересами государства.

Если подытожить мысли читателей газеты, которые сегодня обращаются в редакцию, то 2013 год — это год каждого из них, в который, они уверены, исполняются их желания и мечты. Они с радостью делятся, что чувствуют себя благополучными людьми, ибо ныне кто-то овладевает очень интересной профессией в колледже или работает с самой передовой техникой на современном предприятии. А какую радость наступления утра рождает ощущение безграничной благодарности за то, что живешь на этой священной земле! С радостью идешь на работу, также после нее торопишься домой, в семью. И каждый из нас хорошо знает: 2013 год — наш год. Это время, как считают наши граждане, еще большего размаха и масштаба действий государства во главе с Президентом, всецело заботящегося, чтобы радость пришла в каждый дом. О своих переменах в жизни, о счастливых событиях, происходящих в семье, у родных и близких, друзей, охотно делятся наши читатели. Их рассказы мы будем публиковать под рубрикой «Мой 2013-й».

2-стр. ➤

Вручены верительные грамоты

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Латвийской Республике Афзал Артыков вручил верительные грамоты Президенту этой страны Андриусу Берзиньшу.

В ходе состоявшейся после церемонии вручения беседы были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Латвийской Республикой в политической, торгово-экономической сферах, а также в области культуры и гуманитарного сотрудничества.

Было констатировано наличие потенциала для дальнейшего углубления и расширения взаимовыгодного сотрудничества, активизации взаимодействия по различным направлениям.

Президент Латвии выразил искренние пожелания благополучия и успехов руководству и всему народу Узбекистана.

ИА «Жахон».

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Лучшие налогоплательщики

по итогам 2012 года награждены почетными грамотами и ценными подарками в Джизакском областном государственном налого-вом управлении. Торжественное вручение состоялось в ходе семинара по изучению принятого в начале нового года Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2013 год, а также сокращением периодичности представления налоговой отчетности». В нем приняли участие руководители и главные бухгалтеры предприятий и организаций всех форм собственности.

Семинар для ННО

прошел в Андижане по инициативе регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества. Тема занятий «Дальнейшее повышение эффективности деятельности негосударственных некоммерческих организаций, их права и обязанности». Участники семинара изучили такие вопросы, как важность повышения правовой культуры работников ННО, обеспечения прозрачности и открытости их деятельности, участия в общественном контроле, социальном партнерстве.

Центр здоровья

женщин начал работу в Алтынъирском районе Ферганской области. Здесь действуют пункты бытового обслуживания, созданы все условия для занятий спортом и укрепления здоровья. К услугам женщин салон красоты, спа-салон, фитобар, спортивные тренажеры. Кроме того, для овладения секретами различных профессий организованы курсы. Подготовлено корреспондентами «Народного слова».

РЕШЕНИЕ заседания Кабинета Министров Республики Узбекистан **об итогах социально-экономического развития республики в 2012 году и основных приоритетах экономической программы на 2013 год**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

5. Министерству экономики (Сайдова) принять конкретные меры по усилению работы с министерствами, ведомствами, хозяйственными объединениями и местными органами власти и управления, направленной на обеспечение тесной взаимовязки отраслевого и территориального развития, рационального размещения производительных сил с учетом специфических условий регионов, комплексного развития территорий.

О принятых мерах доложить Кабинету Министров по итогам I квартала и полугодия.

6. Комплексам Кабинета Министров совместно с Министерством экономики (Сайдова), Министерством финансов (Юсупов), Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли (Ганиев), Фондом реконструкции и развития (Гулямов), хозяйственными объединениями — ответственным исполнителям в двухнедельный срок критически проанализировать состояние разработки проектно-сметной документации и хода реализации инвестиционных проектов, имеющих ключевое значение в выполнении экономической программы на 2013 год, и выработать конкретные меры по ускорению их реализации с корректировкой графиков работ.

О проделанной работе доложить на Президиуме Кабинета Министров.

7. Заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Ибрагимову Г.И., ГАК «Узбекэнерго» (Басидов) в двухнедельный срок разработать и утвердить комплекс дополнительных мер по ускорению реализации проектов строительства парогазовых электростанций, использованию альтернативных источников энергии, внедрению автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии, сокращению технологических потерь при выработке и транспортировке электроэнергии.

8. Кабинету Министров с привлечением Министерства экономики (Сайдова), Министерства финансов (Гуськова), Министерства внешних экономических связей инвестиций и торговли (Ганиев) совместно с заинтересованными министерствами,

ведомствами, хозяйственными объединениями в месячный срок подготовить и внести проект Указа Президента Республики Узбекистан о поддержке и субсидировании экспорта, предусмотрев в нем создание Фонда поддержки и поощрения экспорта.

9. Кабинету Министров, Государственному комитету по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции (Абдухакимов) совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами и институтами ежеквартально подводить итоги оценки состояния делового климата в стране в соответствии с принятыми в мировой практике критериями и принимать необходимые меры по дальнейшему улучшению деловой среды, устранению излишних ограничений, бюрократических барьеров и препон.

Результаты изменения состояния делового климата в стране ежеквартально рассматривать на заседании Кабинета Министров.

10. Кабинету Министров (Азимов) совместно с Министерством экономики (Сайдова), ГАК «Узбекэнерго» (Басидов), НХК «Узбекнефтегаз» (Файзулаев), ГАК «Узавтойул» (Абдуллаев), ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» (Раматов), Агентством «Узкоммуниздат» (Холмхамедов), хокимиятом Ташкентской области (Холматов) в двухнедельный срок утвердить графики по ускорению строительства и реконструкции объектов транспортной, производственной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры к вводимым в 2013 году производственным объектам на территории СИЗ «Ангрен».

11. Первому заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Азимову Р. С. совместно с Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли (Ганиев), Министерством экономики (Сайдова) и Министерством финансов (Гуськова), хокимиятом Джиззакской области и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в I квартале 2013 года завершить все подготовительные мероприятия и согласование с уполномоченными органами КНР учредительных документов по созданию свободной индустриальной зоны с целью привлечения инвестиций и передовых инновационных

технологий для эффективного использования ресурсной базы, развития промышленного и экспортного потенциала Джиззакской области и граничащих с ней регионов.

12. Кабинету Министров обеспечить на ежеквартальной основе рассмотрение с участием руководителей соответствующих министерств, ведомств, хозяйственных объединений, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и г. Ташкента хода реализации проектов, предусмотренных Программой «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011–2015 годах», с принятием действенных мер по решению вопросов, препятствующих ускорению их реализации.

13. ГАК «Узавтойул» (Абдуллаев), Республиканскому дорожному фонду (Шукуров), Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента принять действенные меры по безусловному выполнению намеченных на 2013 год параметров строительства, реконструкции и ремонта автомобильных дорог и развития придорожной инфраструктуры.

О проводимой работе ежеквартально докладывать Кабинету Министров.

14. ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» (Раматов) в двухнедельный срок критически оценить ход реализации инвестиционных проектов по развитию железнодорожных коммуникаций и транспорта и внести уточнения в сетевые графики с определением необходимых мер по обеспечению безусловного их выполнения, обратив особое внимание на своевременное проведение в 2013 году работ по электрификации участков железной дороги Марказанд–Карши и Карши–Термез, реконструкции 240 км железнодорожных путей, а также завершение модернизации литеинно-механического завода ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

15. Государственному комитету связи, информатизации и телекоммуникационных технологий (Мирзахидов) принять необходимые меры по:

внедрению в практику международных и отраслевых стандартов, системы критериев и индикаторов оценки уровня информатизации

отраслей и сфер экономики страны и осуществлению по ним системного мониторинга;

ускорению разработки Концепции и комплексной программы формирования системы «Электронное правительство», внедрению электронных форм оказания интерактивных государственных услуг субъектам предпринимательства и населению;

далеешнему развитию коммуникационных технологий, повышению скорости передачи информации, завершению строительства более 2 тыс. км волоконно-оптических сетей и обеспечению широкополосного доступа к информационным ресурсам и информационным системам, созданию современных отечественных веб-ресурсов различной направленности в сети Интернет;

внесение до 1 апреля 2013 года на утверждение в Кабинет Министров проекта Комплексной программы развития Национальной информационно-коммуникационной системы на период 2013–2017 годы.

Кабинету Министров ежеквартально рассматривать ход выполнения Указа и постановления Президента Республики Узбекистан о создании и организации деятельности комитета и реализации принятых программ дальнейшего внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий.

16. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей, ИК «Кишлак курилиш инвест» (Хошимбеков), Госархитектурно-строительство (Закиров), Министерству экономики (Сайдова), Министерству финансов (Юсупов), ИК «Кишлак курилиш банк» (Муллаханов) совместно с другими заинтересованными структурами до конца февраля текущего года обеспечить открытие финансирования и начало строительства жилых домов по типовым проектам, внешних инженерных и транспортных коммуникаций, объектов социальной и рыночной инфраструктуры в массивах индивидуального жилья в сельской местности.

Предупредить Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, руководителям хозяйственных объединений и предприятий в месячный срок разработать комплекс дополнительных мер по реализации основных направлений и параметров одобренной Олий Мажлисом Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год в разрезе отраслей и территорий.

Министерству труда и социальной защиты населения (Хайтов) установить системный мониторинг за реализацией мероприятий, предусмотренных в Программе создания рабочих мест и повышения занятости населения на 2013 год, с проведением совместно с Госкомстатом (Тураев) выборочных обследований на предмет достоверности показателей создаваемых рабочих мест и своевременно принимать меры, направленные на обеспечение безусловного ее выполнения.

Кабинету Министров ежеквартально рассматривать на заседаниях ход реализации утвержденной

«Узтрансгаз» (Джураев) об их персональной ответственности за качественное и своевременное выполнение параметров утвержденной Программы строительства индивидуальных домов в сельской местности по типовым проектам.

Результаты принимаемых мер ежеквартально рассматривать на заседаниях Кабинета Министров.

17. Заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Закирову Б. И., Госархитектурстрою (Тохтаев), ассоциации «Узмонтажспецстрой» (Шоддикев) совместно с Министерством экономики (Ходжаев), Министерством финансов (Юсупов), АК «Узкурилишматериаллари» (Акрамов), другими заинтересованными министерствами, ведомствами и хозяйственными объединениями в срок до 1 мая т.г. разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров проект комплексной программы развития строительной индустрии на 2013–2015 гг., предусматривающей расширение производства современных видов строительных и отделочных материалов, повышение технической оснащенности подрядных организаций.

18. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей, городов и районов, руководителям хозяйственных объединений и предприятий в месячный срок разработать комплекс дополнительных мер по реализации основных направлений и параметров одобренной Олий Мажлисом Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год в разрезе отраслей и территорий.

Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан (Кадыров) усилить надзор за достоверностью предоставляемых сведений о трудоустройстве выпускников профессиональных колледжей с привлечением виновных должностных лиц к ответственности в соответствии с законодательством.

20. Кабинету Министров в двухнедельный срок завершить разработку и внести проект Государственной программы «Год благополучия и процветания», предусматривающей расширение производства современных видов строительных и отделочных материалов, повышение технической оснащенности подрядных организаций.

21. Контроль за исполнением настоящего протокольного решения возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
18 января 2013 года.

Созидание, благополучие и процветание

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Многие из них на полученные доходы или кредитные средства создают перерабатывающие производственные, объекты сферы услуг, на которых организуют новые рабочие места для односельчан, способствуя повышению уровня их доходов.

Следует особо отметить, что в настоящее время преобразованиям на селе уделяется особое внимание не только в сфере производства. Так, в нынешнем году предусмотрено увеличить строительство новых индивидуальных жилых домов в сельской местности с 8,5 тысячи до 10 тысяч. На эти цели предполагается направить свыше 1,4 триллиона сумов, что на 54 процента больше, чем в 2012 году. При этом строительство индивидуальных домов в сельской местности по типовым проектам ведется в комплексе с обеспечением их инженерной, транспортной и социальной инфраструктурой.

Как отметил Президент, строительство на селе жилья по улучшенным современным проектам и комплексная застройка сельских населенных пунктов — это долгосрочная Государственная программа по качественному обустройству и улучшению жизни сельского населения, предлагающая далеки идущие цели по кардинальному преобразованию уклада жизни и менталитета наших людей, изменению облика всей нашей страны. А решение этой важной задачи, как и масштабное строительство жилых домов в городах, возвведение многочисленных производственных сооружений и

объектов соцкультбыта в свою очередь служит важным фактором развития всего строительного комплекса, повышения объемов производства и расширения ассортимента современных строительных материалов. А это тоже новые производства и, соответственно, новые рабочие места.

Другой пример. В 2012 году созданы новые возможности для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Важную роль в этом сыграли указы главы государства «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензирования видов деятельности и разрешительных процедур» и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству». Доля малого бизнеса в стране возросла до 54,6 процента, что свидетельствует о значимости этого развивающегося сектора в экономике республики.

Но развитие предпринимательства важно не только с экономической точки зрения: деловые и инициативные люди, используя созданные для них благоприятные условия, свои способности и возможности, организуют и налаживают собственный бизнес и для того, чтобы внести посильный вклад в экономику региона, страны в целом и ради повышения собственного благосостояния, и трудоустраивают тех, кто также желает повысить уровень своих доходов. И то, что в минувшем году 485 тысяч человек по всей республике были трудоустроены за счет развития малого бизнеса и

частного предпринимательства, а более половины всех доходов узбекистанцев формируется в первую очередь за счет предпринимательства, малого и частного бизнеса, говорит об их особой роли в решении важных социальных задач.

В своем докладе глава государства еще раз подчеркнул, что все сделанное нами за истекший период, и все, что предстоит нам выполнить в текущем году и последующие годы, должно быть подчинено единой цели — обеспечению должного уровня и качества жизни нашего населения. А это не только повышение уровня реальных доходов на душу населения, которые в целом по сравнению с 2000 годом выросли в 8,6 раза, но и обеспечение населения современным жильем, развитие и благоустройство среды проживания, наличие и качество необходимой инфраструктуры, обеспечение населения качественными потребительскими товарами, в том числе отечественного производства, доступ к качественному образованию и здравоохранению и ряд других факторов.

Поэтому, знакомясь с докладом Президента, можно сказать, что по пути к достижению этой цели в 2012 году, судя по итогам социально-экономического развития страны, сделан еще один уверенный шаг, а приоритетные направления экономической программы, определенные на нынешний год — Год благополучия и процветания, свидетельствуют о том, что работа в этом направлении будет еще более масштабной.

Собир АЛИЕВ.
Фото Шомурата ШАРАПОВА.

С большим интересом и вниманием слушала по телевизору доклад главы нашего государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, в котором определены задачи по дальнейшему развитию экономики и повышению благосостояния населения.

Насколько становится содержательной и интересной жизнь, какие большие возможности предстают перед каждым, могу поделиться на примере собственного опыта. Мы с сестрой Юлдуз живем в городе Мубареке и после окончания экономического колледжа в наст

ящее время трудимся на частном предприятии «Нигора акл кучи», специализируемся на разработке проектов по экономии и эффективному использованию природных ресурсов. Мы не только обрели востребованную профессию, но и смогли заняться интересным делом, осуществлять творческий поиск, наладив тесные контакты с научно-исследовательскими институтами региона и столицы Узбекистана.

Горды тем, что под руководством наставника Раҳима Раббімова, работающего в Кашишинском инженерно-экономическом институте, уже практически завершили проект по созданию уст

новки позволяющей получать из газапат жидкий, твердый и газообразный топливный материал. Первые результаты показали, что новые виды топлива вполне применимы для сельскохозяйственной техники.

В Год благополучия и процветания мы намерены внести свой вклад в развитие страны, где созданы и постоянно улучшаются условия для творчества молодых, реализации потенциала юноши и девушек, уделяется особое внимание воспитанию гармонично развитого младого поколения.

Нигора УСМАНОВА.
Кашкадаргинская область

Не в утиль, а на переработку

Использование в промышленности дешевого сырья служит существенным фактором обеспечения рентабельности экономики. Отрадно, что в Узбекистане год от года растет число предприятий, работающих в этом направлении. К примеру, только в одиннадцати хозяйствующих субъектах Ташкентской области ежегодно перерабатывается более 250 тонн бытовых и производственных отходов.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР



дующем ей найдется применение в электротехнической сфере и автомобилестроении, производстве строительных материалов, бытовых, хозяйственных и спортивных товаров.

Согласно подсчетам, еже-

годно в нашу страну из-за руб

НА ПОДСТУПАХ К ПРОФЕССИИ

Сегодня мы с уверенностью можем говорить о том, что в нашей стране каждому ребенку обеспечено счастливое детство и юность. Ведь в государстве, где вопросам поддержки и развития подрастающего поколения уделяется особое внимание, созданы все условия для получения достойного образования, овладения профессией по душе, не может быть иначе. Растущей смене представлена широкая возможность выбора — начиная от кружков в центрах детского творчества «Баркамол авлод» и заканчивая учебой в желаемом профессиональном колледже или академическом лицее.

Одним из востребованных учебных заведений среди подростков, мечтающих о творческом будущем, является Республиканский эстрадно-цирковой колледж (РЭЦК). Из его стен выпускники, которых по праву можно назвать представителями гармонично развитого поколения, выходят уже с профессией. Подчеркнем, что это учебное заведение является единственным в Центральной Азии, которое готовит артистов цирка и эстрады.

— С каждым годом интерес к нашему колледжу все более возрастает. Если, скажем, несколько лет назад желающих учиться у нас было 50 — 100 человек со всей республики, то в последнее время в РЭЦК сдают документы более 300 претендентов, и лишь каждый третий становится его воспитанником, — рассказывает его директор заслуженная артистка Узбекистана Карима Зарипова. — Конечно же, в этом заслуга самого колледжа. Мы явились первыми, кто изготовил буклеты по профориентации, распространявшие их среди выпускников школ. У нас работает сайт circuscollege.uz, зайдя на который, можно ознакомиться с

нышний день является одним из лучших в данном жанре. А финальный трюк номера — три девушки на одной галопирующей лошади, который с риском для жизни выполнили наши наездницы, вообще не имеющие аналогов в мире. За выполнением рекорда следили не только члены жюри, зрители, но и

выпускники ДШМИ. Не обязательно, что они станут большими музыкантами или артистами, главное, что это уже гармоничные и духовно развитые люди, которые пронесут любовь к искусству через всю жизнь.

Наверняка, каждый из вас, кто хоть раз проезжал мимо эстрад-



Гармония таланта и творчества

директора крупнейших цирков Пекина и Шанхая. Узбекские наездницы так понравились китайским организаторам, что в том же году были приглашены с выступлениями на День независимости Китая.

— Сегодня в РЭЦК обучается около 540 юношей и девушек. Они постигают секреты мастерства по таким направлениям, как цирковое искусство (оригиналь-

но-циркового колледжа, испытывая желание попасть в это уникальное учебное заведение, воспитывающее настоящих артистов. Здесь действительно особая атмосфера. Хотя бы даже потому, что на одного педагога приходится ся до двух ученика. Это связано с тем, что в колледже проводится много индивидуальных занятий. Около 300 специалистов, обучающихся юное поколение, являются настоящими мастерами своего дела, у большинства за плечами огромный профессиональный опыт, некоторые совмещают педагогическую деятельность с творчеством. Именно поэтому у детей всегда есть возможность получить мастер-класс от своего наставника, придя к нему на спектакль или выступление. И конечно же, никого не удивляет тот факт, что в колледже вы можете встретить известных артистов, звезд эстрады, многие из которых начинали свой творческий путь в стенах этого учебного заведения, а теперь сами являются секретами мастерства.

Каждый педагог старается внести свой вклад в формирование духовных качеств, мировоззрения подопечного, понимая, что только умелые организованные учебно-воспитательный процесс способствует быстрому всестороннему развитию юных дарований. Высокий культурный уровень наставников, творческая атмосфера в колледже и составляют ту воспитательную среду, в которой формируются молодые артисты.

В 2007 году РЭЦК был полностью реконструирован, построен новый спортивный зал высотой до 10 метров, предназначенный для тренировок будущих артистов

цирка. Это сделано в виде исключения, чтобы воздушные гимнасты могли почувствовать высоту и полет, ведь им же в скором времени работать под куполом цирка. В том же году колледж получил новые музыкальные инструменты. А в ушедшем — обновил свой компьютерный класс благодаря выигранному ранее тендеру Министерства по делам культуры и спорта. Осталось только оснастить и зал новым спортивным инвентарем.

Совершая экскурсию по светлому зданию, не можем пройти мимо того самого зала, в котором тренируются учащиеся циркового отделения. Под чутким руководством отличника среднего специального образования Ойдин Ташкенбаевой акробаты, эквилибристы, хонглеры и другие уверенно выполняют упражнения, поражая гибкостью и ловкостью движений. Учащаяся 3-го курса Ксения Токарева готовит номер с голубями. В беседе будущая дрессировщица пернатых рассказывает, что птицы живут у нее дома на балконе, и каждый день девушка приезжает на учебу вместе с клеткой. Ни дня без тренировок — таков девиз Ксении. Ведь если хочешь стать настоящим профессионалом, нужно каждый день совершенствовать свои навыки. Ксения Токарева — яркая представительница колледжа, которая, как и другие выпускники РЭЦК, мечтает прославить родную альма-матер. Впрочем, сегодня многие учащиеся и педагоги успешно гастроилиуют за рубежом — в Китае, Индии, Японии, где они с высоко поднятой головой прославляют узбекское цирковое искусство.

— О нашей школе знает весь мир, оттого наша работа еще более ответственна, ведь именно мы готовим артистов цирка, — продолжает Карима Зарипова. — Недавно, например, к нам приезжали представители из Германии, которых очень интересовало, как мы готовим наших артистов. В итоге они сделали видеофильм о колледже. Вот еще пример, зная о славе узбекского цирка, мы с учащимися были приглашены на международный молодежный цирковой фестиваль «Мамонтенок-2012», на котором Ходжиакбар Эркинов и Джонибек Омонов за свою акробатический номер «Икарийские игры» были награждены бронзовым призом — мамонтенком, удостоившись третьего места. И таких примеров множество, у я же не говорю о том, что наши учащиеся постоянные участники всех больших государственных праздников, международных проектов и фестивалей. С гордостью могу сказать, что каждый воспитанник РЭЦК — это талантливый ребенок, в котором заложен большой потенциал, наша задача — раскрыть его, поддержать и направить по дороге искусства.

Завершая экскурсию по колледжу, мне подумалось, что воспитанники колледжа несут на себе груз большой ответственности. Ведь они яркие представители современного искусства Узбекистана, задача которых — прославлять свою Родину на мировой арене, быть послами нашей богатой культуры в других странах.

**Ирина СЕРЫХ, наш корр.
Фото Бахтиёра АКРАМОВА.**

На правах рекламы



**Уважаемые
абоненты!**

**Филиал «ТШТТ»
АК «Узбектелеком»
сообщает**

С целью оптимизации телекоммуникационной сети и улучшения предоставляемых услуг связи Янгиабадским телефонным узлом в январе и феврале текущего года будут проводиться плановые работы по переключению номерной емкости ЭАТС 290/292, 298 на оборудование MSAN.

После переключения будут изменены телефонные номера, также в момент проведения переключения возможны перебои со связью.

Приносим свои извинения за причиненные неудобства.

Адреса, подлежащие переключению:

- массив Уйсозлар, улицы Уйсозлар, Оханграбо, Чашма, Мулойим, Табаррук, Саодат, Чарос и прилегающие к ним улицы, проезды, тупики и переулки, а также многоэтажные дома.

Телефоны для справок: (8-371) 290-21-70, 298-21-70.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! **Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчиликад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 33 218. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.**

**Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.**

1 2 3 4 5.

Молодежная сборная Узбекистана (U-20) по футболу, успешно выступающая в розыгрыше Кубка Содружества-2013 в Санкт-Петербурге, досрочно вышла в плей-офф.

Наша «молодежка» — в четвертьфинале!



В первом туре группового этапа подопечные Ахмаджона Мусаева сыграли вничью — 2:2 с хозяевами и действующими победителями этого турнира, футболистами молодежной сборной России.

При этом надо отметить, что россияне были укомплектованы игроками 1992 года рождения, в то время как наша команда — юношами 1993 и 1994 годов рождения. Но это не помешало сборной Узбекистана продемонстрировать красивый и атакующий футбол.

Между тем, в другом матче нашей группы молодежная сборная России не смогла обыграть команду Кыргызстана, встреча завершилась нулевой ничьей.

Таким образом, сборная Узбекистана, набрав после двух туров группового этапа четыре очка, уверенно возглавила турнирную таблицу.

Уже на 10-й минуте этой игры узбекские футболисты открыли счет. Аббосбек Махталимов технично переправил мяч по воздуху в штрафную площадь соперника, как мы готовим наших артистов. В итоге они сделали видеофильм о колледже. Вот еще пример, зная о славе узбекского цирка, мы с учащимися были приглашены на международный молодежный цирковой фестиваль «Мамонтенок-2012», на котором Ходжиакбар Эркинов и Джонибек Омонов за свою акробатический номер «Икарийские игры» были награждены бронзовым призом — мамонтенком, удостоившись третьего места.

Через минуту российские футболисты сравняли счет, а на 30-й минуте после пенальти вышли вперед — 2:1.

Наши ребята в этот момент показали характер и за шесть минут до перерыва провели очень красивую атаку, завершившуюся точным ударом Джамшида Исхандерова. Ничейный счет 2:2 не изменился до конца матча.

Во второй встрече молодежная сборная Узбекистана обыграла сверстников из Казахстана и возглавила турнирную таблицу в группе «В». Автоматом единственного победного гола на 71-й минуте игры стал Джамшид Исхандеров.

На крутых виражах Тудакуля

В традиционном первенстве Бухарской области по мотокроссу, состоявшемся на мотодроме «Тудакуля», приняли участие 70 спортсменов. Оно было организовано ОСО «Ватанпарвар».

По итогам общекомандного зачета первое место заняли Каракульский районный учебный спортивно-технический клуб. В одиночном разряде лучшими в различных классах мотоциклистами стали представители Каракуля Жасур Самадов, Бахтиёр Ахмедов, Олмос Чориев, Рашид Давлатов, Ахмед Самадов и спортсмены Бухарской автошколы Хайдоевы и Лазиз Кошев.

Эльдор САТТОРОВ.



Вниманию руководителей компаний и фирм! ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку системы кондиционирования, вентиляции и теплоснабжения для нужд Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендера комиссии:
агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан.

Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.
Телефон (998 71) 238-53-42.
Факс (998 71) 268-25-96.
E-mail: info@uztender.uz; www.uztender.uz

2. Предмет тендера.
Тендер № UTC-13/01 (Лот № 1) «Поставка систем кондиционирования, вентиляции и теплоснабжения».

Тендер № UTC-13/02 (Лот № 2) «Поставка систем кондиционирования, вентиляции и теплоснабжения».

3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

4. Условия поставки:
* для отечественных поставщиков — DDP место назначения в г. Ташкенте;
* для иностранных поставщиков — DAP Ташкент.

5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссии будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.

7. Стоимость тендера документации и величина задатка (гарантия тендера предложений) указаны в информации о тендере и тендерной документации.

8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 22 февраля 2013 года.

10. До дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

978/102

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчиликад, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
Д. РАУПОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстника И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.30 Подписано в 22.15